

Patriotul

COLIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICA DEMOCRATICA



REDACTOR RESPONSABIL:
STEFAN I. SIMON

REDACTIA SI ADMINISTRATIA
ARAD, B-DUL REGINA MARIA 24

TEL.: REDACTIA: 16-80

ADMINISTRATIA: 16-92

TEL. REDACTIA DE NOAPTE:
30-41.

Problema Moldovenilor

"Să stăm strâmb și să judecăm drept" spune un înțelept proverb românesc.

S'ntreadevăr e bine ca realitatea să fie privită întotdeauna prin prisma judecării drepte. Să încercăm deci să privim prin această prismă și problema Moldovei sece toase, cu oameni puși pe drumuri, cu famii la sfârșitate ce se sbat în mizerii și suferințe și cu copii ce mândăncă iarbă, deslipiți de căldura căminului părintesc, smulși de la sânul de mamă și aruncați pe drumuri.

Tara întregă (cu puține excepții naturale) și-a dat contribuția la ameliorarea și lucreții. Muncitori, țărani și oamienți cu îndetănită inteligență au dat, mult, puțin, cât au putut, pentru alinaarea suferințelor moldovenesci. Si e bine, e drept și mai ales e uman că s'a procedat așa.

Dar problema Moldovei tocmai privită prin prisma judecării drepte, mai are și o altă latură. Noi știm cu câte greutate a avut de lucru regimul actual pentru a procura sămânța necesară, atât din țară cât și de peste hotare pentru a fi suficientă însămânțării de primăvară. Mai știm deasemeni că fără de crudele realități moldovenesci, pentru ca muncile agricole de primăvară să poată fi îndeplinite în condițiuni cât mai optime, guvernul a luat măsuri de a trimite acolo o seamă de ostași sub arme, pentru a efectua muncile de însămânțare.

Nu este însă drept, nu este bine și mai ales nu este uman că în timp ce guvernul și întreaga țară fac asemenea sforțări, tocmai pentru depășirea greutăților moldovenesci, unii dintre moldoveni să rădăcească fără niciun Dumnezeu prin soarele județului nostru și fără îndoielă că sunt și prin alte județe unde seceta nu a băntuit. Nu e bine zic, nu e drept și nu e uman ca acești moldoveni să-și lase căminul familial și bunurile, multe, puține, câte-or fi în voia soartei și să se dedea la alte "îndeletniciri" nu întotdeauna cinstite. Așa de puțin în comunele din județul nostru potrivit știrilor cari ne-au parvenit la redacție, sunt moldoveni care în loc de a se încadra în efortul colectiv, în efortul unanim, în loc de a-și lucra pământul la ei acasă, în loc de a-și vedea de sărăcia lor la ei în Moldova cutreeră satele noastre.

Si cum am spus mai sus se dedau la "îndeletniciri" nu întotdeauna cinstite. comuna Radna de exemplu cetățeni de plugari cu dragoste de brazdă, ca să îndeplinească datoria prin plătirea totală a pământului lor, se în cursul nopții, anti moldoveni s'au desvâțat de a munci scot din holdele plugarilor onestii.

(Continuare în pag. 3-4)

In urma ședinței de ieri

A fost constituită comisia interimară județeană și cea a Municipiului Arad

În prezența d-lui inspector general administrativ Mișu Novac, a avut loc ieri de duminică la Prefectura județului Arad ședința pentru desemnarea membrilor în comisiile interimare județeană și a municipiului.

La ședință au luat parte reprezentanții tuturor partidelor din BPD. Înainte de a se trece la desemnarea membrilor

d. inspector general Novac, a arătat importanța acestor comisii interimare și conștiinciozitatea cu care membrii comisiilor vor trebui să lucreze pentru a soluționa just toate problemele gospodărești ale județului și Municipiului Arad.

până în momentul când se va proceda la alegerea comunale, în urma cărora se vor forma consiliile comunale cu aceleași atribuțiuni.

S'a trecut apoi la desemnarea membrilor comisiilor interimare județene și a municipiului, urmând ca designarea membrilor în comisiile interimare comunale să se facă într'un viitor cât mai apropiat.

În comisia interimară județeană au fost numiți d-nii: Blăgăuș Ioan, Cărețu Ioan și Cărnădean Mihai (PCR), Precup Ioan și Nestor Blaga (PNP) Silaghi Ioan și Șerban Anastasie (PNT Alexandrescu) Dogariu Constantin și Nedelcu Dumitru (Frontul Plugarilor) Mișu Gheorghe, Căma Mihai și Ilie Pavel (PSD), Siclovan Ioan și Magheri Ioan (Comisia Județeană Sindicală), Kővágó Mihai și Czapos Francisc (UPM), Crădățan Emilia și Mateis Petru (Uniunea Slavă), Ilie Maria (FDFR), Partidul liberal tătărească urmând să numească doi reprezentanți.

În Comisia Interimară municipală au fost numiți d-nii: Teodor Tănase și Ghelțu Filin (PCR), Bălică Mihai și Fericeanu Ioan (Comisia Sindicală Județeană), Stănescu Gheorghe și Părvulescu Simion (PNP), Tacian Romul (PNT Alexandrescu), Crușovan Boris (F. P.), Măcean Dumitru și Pascariu Aurel (PSD), dr. Valer Lepa și Horga Gheorghe (PNL Tătărească) Kadinski Ioan (UPM), Remyș Tiberiu (Comitetul Democrat Evreiesc) și Nădăban Elena (FDFR).

Importante proiecte de legi aprobate de Consiliul de Miniștri

BUCUREȘTI. Președinția consiliului de miniștri comunică:

Consiliul de miniștri s'a întrunit la orele 11, sub președinția d-lui dr. Petru Groza președintele Consiliului de Miniștri, până la ora 12, când a avut loc audiența de lucru la Palat la M. S. Regele, prezidând apoi d. Gheorghe Tătăreșcu vicepreședintele Consiliului.

S'au examinat și aprobat următoarele proiecte de legi mai importante:

1. Pentru organizarea controlului economic, 2. Pentru înființarea societăților pe

acțiuni din întreprinderile metalurgice de stat, 3. Pentru amnistierea unor infracțiuni cu caracter economic, 4. Pentru modificarea unor dispozițiuni din legea de organizare a Inaltei Curți de Casație, 5. Pentru judecarea criminalilor de război, a celor învinuiți de dezastrul țării și de crime contra umanității, 6. Pentru modificarea statutelor de personal ale C.I.R., P.T.T. și P.C.A.

După ce s'au rezolvat și alte lucrări urgente, ședința a fost ridicată la orele 14.

—o—

D. Bidault a informat pe ambasadorul sovietic despre tratativele duse cu d. Bevin

O propunere pentru examinarea în comun a planului generalului Marshall

PARIS. Precum am anunțat, d-nii Bidault și Bevin, au examinat zilele trecute la Paris declarațiile făcute de generalul Marshall cu privire la organizarea cooperării economice între țările europene și la ajutorul pe care guvernul Statelor Unite l-ar putea lua în considerare pentru a face eficace această cooperare. Totodată d-nii Bidault și Bevin au hotărât să propu-

nă d-lui Molotov ca în săptămâna ce va începe la 23 Iunie să se țină oarecum a miniștrilor de afaceri străine ai Angliei, Franței și Uniunii Sovietice într'un loc asupra căruia urmează să se cadă de acord pentru a se discuta ansamblul acestor probleme.

PARIS (Agerpres) D. Bidault ministru de externe al Franței a primit pe reprezentantul ambasadei sovietice de la Paris

pe care l-a informat asupra conversațiilor duse cu d. Bevin cu privire la aplicarea planului generalului Marshall. Totodată a fost pusă la curent și ambasada americană asupra mersului convorbirilor.

Se crede că conferința tripartită propusă de d-nii Bevin și Bidault va avea loc la Paris dacă răspunsul sovietic va fi favorabil.

Salut sportivilor sindicali

Aradul trăiește azi și mâine un mare eveniment sportiv.

Sub azurul cerului de Iunie tineri și tinere din marile centre sportive ale țării se întănesc ostăzi pe stadionul ITA în cadrul concursurilor naționale de atletism.

Sunt tineri și tinere care în viața de toate zilele sunt încadrați în marea bătaie a producției în marea operă a refacerii și care în timpul lor liber practică acest frumos sport care se numește atletism.

Pentru orașul nostru e o cinste că i-a fost dat să organizeze aceste concursuri naționale sindicale de atletism și într-o bună zi organizatorii au făcut totul pentru ca aceste concursuri să se desfășoare într'un cadru cât mai sportiv, cât mai sărbătoresc.

Deacea noi, care am fost întotdeauna sprijinitorii sportului în general și mai ales a acestei ramuri sportive care dă posibilitatea maselor largi de tineri de a se încadra în viața sportivă, care permite mai ales tinerilor din câmpul muncii, din fabrici, din uzine, ca după orele lungi de lucru să-și întărească trupul, să-și oțelească voința prin acest frumos sport, nu putem decât să salutăm cu bucurie pe toți acești tineri care din alte orașe au descins ostăzi în Arad.

— Datorită Organizației Sportului Popelar din Arad — cum am spus mai sus — totul a fost organizat până în cele mai mici amănunte în ce privește acest concurs de atletism, pentru ca cei peste 300 de concurenți să se simtă ca acasă.

Publicul sportiv arădan în aceste două zile de mare eveniment sportiv, va avea ocazia de a viziona, de a trece în revistă strădaniile de luni de zile, eforturile neînclinate pe care concurenții le-au făcut în vederea acestui concurs cu scopul de a cuceri pentru culorile clubului lor rezultate cât mai onorabile.

Aradul va ști să prețuiască eforturile lor și va ști să răsplătească năzuințele acestor tineri plini de viață, plini de elan.

Deci tineri și tinere, fiți bine veniți în orașul nostru!

"PATRIOTUL"

Spectacola
Cinema

Aro:
ZIUA IERTAREI „Kol Nidre“
film evreesc.

Corso:
CAVALERII, CAPULUI DE MORT

Forum:
CEA MAI IUBITA FEMEIE
film francez

Royal:
FEMEIA SVAPALATA film maghiar

Savoy:
„SUSPICIUNE“ film francez

Urania:
SECERA VANTUL SALBATEC,
Technicolor

A R O Cel mai frumos film evreesc
ZIUA IERTAREI
„Kol Nidre“
11-1 casa de bilete

CORSO Telefon 23-64
Reprez. Dumitrescu
11.30, 4.30, 6, 7.30 7 și 9

Cele mai nou și senzațional film de COWBOY
Cavalerii capului de mort

Farmacile de serviciu

In noaptea de Sămbătă spre Dumitrescu sunt de serviciu următoarele farmacii:

DICK în str. Mărășesti.
KARPATI în Cal. Regele Ferdinand.
VEIMAN în Pata Plevnei.

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul“

ROYAL „Femeia Svăpăiată“
film maghiar cu TOLNAY, MALY, RADAY

IMEDIAT după cel mai răsunător succes din Capitală
La Cinema SAVOY începând de AZI
SUSPICIUNE...
CARRY GRANT, FONTAINE JOANT
Rețineți bilete la timp! Cassa deschisă dela 11 a. m.
Reprezentatii: 3, 5, 7 și 9 cu platou descoperit

URANIA repr. la orele 3, 5, 7 și Dum. 11.30
La dorința generală am prelungit până Duminică cea mai gigantică realizare colorată al renumitului regisor CECIL B. DE MILLE
Seceră vântul sălbatec
Ray Milland, Paulette Goddard, John Wayne
Casa dela orele 11

FORUM Repr. la 3, 5, 7 și 9
Prezintă o formidabilă premiră franceză
Cea mai iubită femeie
cu Arletty-Mireille Balin-Lucien Baroux, René Refère-Jean Tisier

PATRIOTUL SPORTIV

ITA. nu mai joacă la Budapesta

Deoarece la data de 20 Iunie Ungaria sustine un match internațional în campania Jugoslaviei, M. L. Sz. și a interzis matchul revansă dintre ITA și UJPEST pe motiv — destul de serios — că Ujpest dă reprezentativei câțiva jucători și ast-

fel în matchul cu ITA. ar urma să introducă câteva rezerve.

Acest match nu este definitiv revocat, ci este doar amânat și se va disputa la o altă dată la care se va stabili ulterior.

Azi după amiază va avea loc solemnitatea deschiderii primului Campionat Național Sindical de Atletism

Prințul Campionat Național Atletism Inter-sindical va fi inaugurat azi într-un cadru festiv, cu începere dela orele 16 pe stadionul ITA.

Intruniri într-o singură suflare un număr record de sportivi, din întreaga cuprinsul țării, Campionatele Naționale Inter-sindicale atletice vor cunoaște azi cel mai mare succes, acoasta spre binele și propășirea sportului românesc.

Numărul concurenților înscriși la aceste probe însumează un total de 294 participanți (bărbați și fete) cu prinzând atleți din toate colturile țării.

Dintre numele cele mai cunoscute în atletismul românesc vom specifica mai jos cele mai cunoscute, astfel încât succesul este dinainte anticipat. În fruntea listei se află Lupaș (Electrica Timișoara), urmat de Kiss Gh. și Kiss Iuliu (Ferar Cluj), Ștan Eugen (UAB, Brașov), Radu Ionuța și Chiose Vanghele (CFR, București), Kiss și Krupka (Ester Sun Oradea) Adamec și Vasiliu (Otelul Reșita) Ion Sector (Timișoara) și Sianțu și Grosner (CFR și ITA, Arad).

Intrucerile vor fi cât se poate de pasionante iar pronosticurile foarte greu de dat. La aceste concursuri desigur că recordurile nu vor lipsi, iar în privința șanselor — după cum am spus și mai sus — nu ne putem pronunța.

Dintre arădeni participă grupurile: ITA, CFR, TEBA și ASTRA, iar șansele noastre pot fi mai pronunțate la probele fetelor unde avem câteva atlețe cu timpuri aproape de recordul național.

Această mare manifestație națională, are darul să lege mai pronunțat legăturile între tineretul țării noastre care de după 23 August 1944,

a arătat o mare voință de luptă pe calea cea dreaptă.

Concursurile Naționale Atletice Inter-sindicale ce se dispută azi și mâine în Arad, ne vor da prilejul la un amplu reportaj pe care-l vom reda în ziarul PATRIOTUL SPORTIV de Luni.

Schimb locuință

modernă cu 2 camere și baie în centru cu una locuință cu 3 camere preferabil tot în centru plătesc diferență. Adresa la ziar.

„Tânărul Muncitor“

Numărul 8 al „Tânărului Muncitor“ organ central al Uniunii Tineretului Muncitoresc, conține un material variat și foarte bine documentat.

El tratează problemele tineretului și mai ales revendicările acestora, acțiunile de reconstrucție întreprinse de brigăzile UTM-ului, precum și lupta de fiecare zi a organizațiilor din țară. Articolul de fond îl semnează d. Ilie Drăgan, secretar al Comitetului Central UTM. despre „Consolidarea prieteniei popoarelor din Balcani“.

O descriere foarte amănunțită este făcută despre „Cupa Uniunii Tineretului Muncitoresc“ o competiție sportivă pe țară, rezervată tinerilor muncitori.

Iar articolele referitoare la lupta tineretului din întreaga lume, completează un conținut bine documentat și foarte instructiv.

DAN ALEXANDRU

SINDICATUL SANITAR Resortul Cultural aranjează un **CONCERT**

Azi 21 Iunie a. c. ora 6 d. m. la sediul Sindicatului din B-dul Regele Ferdinand 6.

PROGRAMUL

1 Cuvânt de deschidere rostit de dl. Dumitrescu P. 2. „Trandafirul depe cetate“ cântec executat de corul Spitalului Central. 3. „Melodie“ de Rubinsiein. „Balada“ de Porumbescu ambele pentru vioara și pian, executate de soții Ivasciuc. 4. Cântec de Brădiceanu, Dima, Tosti și Cardilo. Voce Dr. Olariu la pian Dr. Botiș. 5. Quintet de Schubert — executat de Dr. Ungar vioara, Dr. Garde vioala, Freimann violoncel, Doca contrabas. 6. „Lugojana“ cântec executat de Corul Spitalului Central. Intra-rea libera.

TEATR
Mon Ami Gaston

Turneul artistic din București prezintă pe scena teatrului arăden în ziua de 24 Iunie orele 21, savuroasă comedie „Mon Ami Gaston“ piesă care s-a bucurat în capitală de un răsunător succes. Croniclele bucureștene, cu ocazia prezentării acestei comedii au relevat valoarea piesei, precum și talentul cu care a fost prezentată susnumita comedie.

În fruntea distribuției cunoșcutul și apreciatul actor Nicu Daniș, societar al teatrului National, celelalte roluri aparțin următorilor: C. I. Morjuz, Dorina Ionescu, Suzana Demetrian, C. Corgos și Grigore Demetrius.

Rețineți biletele din vreme, care se găsesc la agenția Progresul și administrația ziarului Patriotul.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Ua curvânt Lei 5000.— minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la ziar se primesc numai la plătire încheie.

Cereri de serviciu

DOAMNA tânără caut conducerea gospodăriei la un domn singur poate să fie provincie. Adresa la ziar. 2068

PERECHE tânără cu copil mic, caut serviciu, preferabil moșie, ferma sau vie. Adresați ziar. 2066

Oferte de serviciu

CAUT nemțoaică lângă copii. Adresa ziar. 2079

Inchirieri

CAUT locuință în centru cu 2 camere, tot confortul. Adresa la ziar. 817

CAUT locel sau locuință pe stradă principală sau schimb cu una locuință pe două camere, bucătărie tot în centru. Plătim diferența. Oferte sub „bine plății“ la Reg. ma. Str. Eminescu 4. 816.a

Vânzări și cumpărări

VAND Contax —2 Radio AEG. ultra modern, Episcopul Radu 29. 2077

VAND pian scurt vinez și masină de cusut Singer, Mircea Stănescu 2. 2086

DE VANZARE vilă cu trei camere, bucătărie, baie, grădină pomi fructiferi, preț convenabil. Str. Dogoșeni 1. sub-cetate. 209

VAND ham nou pentru un cal. Informati Simion Bărnăușiu 6. 2085

DE VANZARE un cărucior adânc stare bună. Grănicerilor 25. 2078

DE VANZARE 1200 sticle de țuică, 1 tricicletă cu ladă, 1 jugăr mic, 1 teigăna de prăvălie. Str. Rașcovei 182. 2083

MASINA de cusut de afundat puțin întrebuințată de vânzare. Pata Plevnei 4. et. 1 Nr. 4 (casa laclă). 2

DE VANZARE Tractor internat. Fordson Italia 10 H. P. caz original. Stefan cel Mare 9, Kov. es. 20

Dă VANZARE una platformă Micașca, Credinței 26. na

Cumpărări
Accordeo

Mașini de scris!
Cărți și Note muzicale
„LIBRO“ Bd. Reg. N.

Problema Moldovenilor

(Urmare din pag. 1-a)

Afaceri dacă nu chiar de acest gen, fac el și la lumina zilei. Suntem informați că în vagonajul lor prin județ cumpără la prețuri foarte mari tot felul de cereale. Sunt dispuși a plăti oricât li se cere să ne sesizăm de actuala stare de lucruri.

Datoria noastră este ca tot așa cum am susținut ajutorarea prin orice mijloace la ameliorarea suferințelor și lipsurilor moldovenesci, să combatem, să ne sesizăm de actuala stare de lucruri, să ne facem interpretii dolanțelor populației din comunele județului Arad și să cerem ca să se pornească întru o acțiune pentru îndreptarea situației. Să se stabilească odată cine sunt acești moldoveni îmbrăcați în adrețe și care dispun toluși de sute de milioane de lei, cine îi finanțează și cu ce scopuri. Dacă forurile în drept, vor auzi glasul nostru și vor lua măsuri în consecință, noi ne considerăm cu datoria împlinită.

STEFAN I. SIMON

Recolta din acest an va fi mai mult decât satisfăcătoare

Producătorul va dispune de o cotă liberă pe care o poate valorifica fără restricții — Luni va avea loc la Prefectura o importantă ședință

Chemat la București pentru a primi instrucțiuni în legătură cu normele care trebuiesc aplicate în județul nostru la seceratul și treieratul grâului, d. Lupușiu directorul Oficiului economic județean Arad, împreună cu referentul economic al acestui oficiu d. Capotescu s'a îndreptat la Arad.

Intrebat de noi, d. Lupușiu ne face cunoscut că conferința cu directorii oficiilor economice din țară a fost prezidată de către d. ministru Ion Gh. Maurer, ministru subsecretar de stat la Industrie și Comerț.

Din relațiile făcute de directorii oficiilor economice la această conferință rezultă că

recolta din acest an — alți cea de grâu dar mai ales cea de porumb — va fi mai mult decât satisfăcătoare.

Asta natural, în majoritatea județelor

din cuprinsul țării. Sunt însă și județe care în acest an vor fi deficitare, în primul rând din cauza lipsei brăilor de muncă și în al doilea din lipsa pleilor. Pentucă — așa cum au afirmat directorii județelor respective — sunt și regiuni unde ploaia nu a fost îndestulătoare.

Din instrucțiunile primite, care vor menza a fi desbătute în cursul zilei de Luni la Prefectura județului cu toți președintii, notarii, primarii și organele administrative ale comunelor din județ, desprindem următoarele:

— Statul nu va prelua în acest an din recolta cerealelor decât o parte urmând ca în afară de necesarul pentru însămintări și hrană precum și necesarul pentru cheltuielile necesitate cu seceratul și treieratul, producătorul să dispună de o cotă liberă pe care s'o poată valorifica fără absolut nicio restricție.

În continuare, directorii de oficii economice au primit următoarele dispozițiuni:

— Teascurile de ulei din cuprinsul județului nu vor mai putea funcționa în viitor. Prețurile de ulei vor fi sigurate și se vor putea redeschide numai după ce proprietarii acestora vor semna cu INCOOP-ul un angajament colectiv și solidar, solidaritate sub care se înțelege răspunderea tuturor față de unul singur și a unuia față de toți, în chestiunile pendinte de producerea cotelor obligatorii.

— Nu se aprobă în viitor funcționarea de noi țărănești, până la apariția nouilor dispozițiuni.

— Nicio aprobare pentru funcționarea de noui economate nu se mai dă, constatându-se că în doi ani de zile toți pe care s'o puteau înființa economate pe lângă întreprinderile respective. Efectivele economatelor — adică nouile înscrieri — trebuie înaintate cât mai îndelung, și fel. economatele care n'au prezentat situația nouilor înscrieri vor fi șterse de pe planul de aprovizionare cu articolele distribuite prin organele Ministerului Industriei și comerțului.

Discuții la adunarea plenară a Federației democratice internaționale a tineretului dela Braga

MOSCOVA. În adunarea sa plenară comitetul executiv al Federației democratice internaționale a tineretului a hotărât întrunirea Consiliului federației la Praga de la 10—31 August 1947, pentru a discuta următoarele chestiuni:

Activitatea Federației mondiale a tineretului democrat în perioada trecută și problemele ce se pun tineretului democra-

tic pentru consolidarea păcii; nevoile tineretului colonial și pregătirile pentru conferința tineretului din țările extremului orient, apărarea intereselor tineretului muncitor; Activitatea Federației mondiale a tineretului democrat în țările din America latină, precum și raportul comisiunii care a vizitat Germania și problemele reducării tineretului german.

Succesul echipei artistice a Apărării Patriotice în comuna Comlăuș

Duminică după masă, echipa artistică a Apărării Patriotice s'a deplasat în comuna Comlăuș unde a dat o reușită serbare în casa culturală a comunei. În fața sălii arhipele, echipa artistică s'a relevat cu cântece, monologuri, scenele dansuri naționale și rusești, fiecare punct din program fiind îndelung aplaudat. Din partea Apărării Patriotice a luat cuvântul președintele Stănescu Nicolae, care a vorbit despre structura organizației de luptă antifascistă, de sprijinirea victimelor războiului, și de lupta pentru re-

făcerea țării și lecuirea rănilor războiului.

A răspuns părintele Mihai, care a mulțumit organizației pentru serbarea reușită pentru sprijinul organizației dat în favoarea invalizilor, văduvelor și orfanilor, cât și pentru munca depusă în favoarea redresării economice și culturale a poporului.

La încheierea reprezentației, delegații Apărării Patriotice au dăruit mantale de stofă la doi invalizi din comună.

Nu așteptați ziua reprezentației: Ingridiți-vă din timp de bilete, cassa fiind deschisă zilnic dela orele 10 dimineața la Cinematograful de vară „ROYAL” unde se rulează monumentalul film tehnicolor

Drumul spre stele

Reprezentatie de gală Luni 23 Iunie 1947 orele 3, 5, 7 și 9

Biletele cu favoare și cele gratuite nu sunt valabile in prima săptămână

Incă 500 de copii din regiunile secetoase in drum spre Ungaria au trecut prin Arad

Din plasa Chișineu-Criș s'a primit 435 de cereri pentru copii moldoveni

Zilele trecute am scris că un lot de 500 de copii din regiunile secetoase au trecut prin orașul nostru în drum spre Ungaria care solidarizându-se cu greutățile noastre, a hotărât de a lua în găzduire 1000 de copii moldoveni. Si am anunțat în acelaș timp că ceilalți 500 de copii vor fi trimiși în decurs de câteva zile.

Acum s'a și întâmplat. Joi după amiază au sosit 704 copii din regiunile secetoase, care au fost așteptați în gară de delegații CAR-ului arădean, ai Apărării Patriotice, și Uniunii Populare maghiare, ai Crucei Roșii și ai liceului Industrial de fete. Fabricile Teba, ITA, și Astra au fost deasemni să trimită dele-

gații lor. Delegația fabricii ITA a împărțit 100 de bucăți de pâine și 30 kg. mazăre, Teba 30 kg. făină, iar Astra un cazan cu mâncare și 30 bucăți pâine. Muncitorii au reunit la masa lor de prânz și au dăruit o micilor copilași din regiunile secetoase.

500 dintre aceștia, după ce li s'au servit masa și-au continuat drumul spre Ungaria iar restul de 204 după îmbăierea făcută de delegatele C.A.R.S.-ului și ale Apărării Patriotice au rămas în Arad pentru a fi plasați la familiile înțelegătoare, din plasa Chișineu-Criș, de unde delegații Apărării Patriotice au primit 435 de cereri pentru copii moldoveni.

Majorarea creditului pentru economate

— S'a aprobat un credit de 16.900.000 lei de cap de salariat —

BUCUREȘTI. — Consiliul superior economic a aprobat majorarea creditului pentru economate dela 1 milion 300 mij lei pe cap de salariat la 16 milioane 900 mij lei.

Această majorare a fost aprobată luându-se în considerare nouile recalculări de preturi majorate în următoarele proporții:

Alimente de 10 ori.
Textile de 11 ori.

Pielărie de 15 ori.
Combustibil de 27 ori.
Celelalte articole de 13 ori.
Aceste majorări dau o medie generală de 15, care a fost ponderată la 13.

Din creditul de 16 milioane 900 mij lei pe cap de salariat, o cotă de 4 milioane 250 mij revine pentru lemne, socoliți câte 1600 kgr.

Ce impozite plătesc comercianții la mărfurile recalulate

BUCUREȘTI. — USIC-ul din București aduce la cunoștința membrilor săi că următor cererei făcute, Ministerul de Finanțe a acceptat punctul de vedere al organizației, stabilind că actualizările făcute la mărfurile din șloc sunt scutite de impozitul proporțional pe factură, impozitul excepțional și cel pe cifra de afaceri.

Se datorează însă un impozit proporțional de 2 la sută pentru ree-

valuările mobiliare conform art. 3 din legea 112—1947 și art. 5 par. 7 din legea timbrului.

Acest impozit se calculează la diferența între prețul înregistrat și cel actualizat și se achită în 6 rate lunare dela data actualizării acestuia.

Hotărârea Ministerului a fost comunicată Administrațiilor Financiare cu ordinul circular Nr. 403415—047.

22 Iunie Apararea Patriotică Cart. II. va aranja în folosul Căminului de zi o **Serbare de vară** la insula trinității. Prețuri reduse de restaurant, cofetărie, program artistic, alegere de regina a insulei muzica Jazz și orchestra țigani. Pod plutitor dus și întors 10.000 lei. **Intrarea benevolă**

In fața reprezentanților Primăriei, a Chesturei și presei

Marii comercianți de zarzavaturi și-au luat angajamentul de a desface alimentele în tarabe la prețul mercurialului

- Cu ocazia controlului de ieri au fost înaintați la Chestură sute de acaparatori de alimente -

Începând cu orele 5.30, ieri de dimineață s'a executat pe piața alimentară din Arad, primul control mai masiv.

Adunați în fața Primăriei, membrii comisiei de control, reprezentanții Chesturei, inspectorii de control și delegații Comisiei județene sindicale, s'au împărțit pe echipe. Unii în piață, alții la gara de tramvay și alții la gara CFR.

În urma controlului executat, au fost reținuți circa 250 de indivizi care au fost găsiți în drum spre piață cu geamantane goale.

La gara de tramvay și gara CFR, au fost reținuți toți acei revânzători care au căutat să achiziționeze articolele alimentare dela producători pe prețuri mai ridicate decât ale mercurialului.

În Piața Aeram Iancu, au fost reținuți toți cumpărătorii străini de orez asupra cărora au fost găsite articole alimentare în cantități mari. Toți aceștia au fost înaintați Chesturei Poliției pentru a fi triați. La orele 12, după revânzarea la Chestură a d-lui comisar șef Năstăban, s'a procedat în fiecare acătara.

Cei care s'au constatat că n'au venit pentru a face speculă, au fost îndrumați să părăsescă orașul, întrucât erau sârbi de localitate, iar cei asupra cărora au fost găsite măruri, acestea au fost confiscate și preluate la preț oficial diferitelor economate din oraș. Sumele realizate au fost preluate proprie tarilor.

Faptul că mai ales pe piața Avram Iancu s'a procedat la acest control, a dus în primul rând la abundenta articolelor alimentare pe piață.

și în al doilea rând la formarea unor prețuri uniforme. Rămâne ca acest control să continue pentru eliminarea totală și definitivă a cumpărătorilor străini de orez, cari nu fac decât speculă și a revânzătorilor și plătitorilor care nu posedă autorizația de vânzare a articolelor alimentare.

Faptul că ieri până astăzi marii comercianți de zarzavaturi nu au tarabe în piață, a dus la citarea acestora ieri după amiază la orele 18 la Chestura Poliției, unde d. comisar șef Năstăban

le-a pus în vedere obligațiunea de a avea aceste tarabe pe piață de dimineață până la ora închiderii pieții.

Marii comercianți de zarzavaturi prezenți în cea mai mare parte, și-au luat angajamentul de a desface articolele alimentare în țare care zi, în tarabe, la prețul mercurialului, în locul pe care serviciul tehnic al Primăriei urmeară să-l desemneze pentru așezarea tarabelor. În continuare au promis să depună toate eforturile pentru ca prețurile articolelor alimentare să scadă.

Rămâne să înregistrăm aplicarea întocmai a angajamentului pe care marii comercianți de zarzavaturi și-au luat în fața d-lui șeful de poliție Săbău, a d-lui comisar șef Năstăban și a reprezentanților presei.

Protestul Jugoslaviei adresat guvernului grec

BELGRAD. Ministerul afacerilor străine al Jugoslaviei a remis ministrului Greciei la Belgrad, o notă de protest în care conținea că provocările și actele de violență din partea unităților armatei grecești de la frontieră continuă și că ultimele două agresiuni comise la 12 și 13 Iunie, constituie serioase violări ale legilor internaționale. Nota protestează energic împotriva acestor atacuri provocatoare îndreptate împotriva organelor autorităților jugoslave de frontieră, precum și împotriva

incălțării flagrante a integrității teritoriului jugoslav.

Ziarul de azi dimineață din Belgrad, arată că la 13 Iunie orele 9.40 dimineața la 4 km. Vest de satul U'ma, un avion grecesc de tipul Spitfire a trecut frontiera jugoslavă a pătruns pe teritoriul jugoslav la o adâncime de un km, după care s'a învârtit. La înapoiere piloții greci au deschis foc de mitraliere asupra postului de grăniceri situat în această localitate. Au fost victime.

Proiectul C. G. M.-ului din Franța împotriva proiectelor economice ale guvernului

Partidul comunist francez s'a alăturat protestului C. G. M.-ului

PARIS. - Confederația Generală a Muncii franceze (C. G. T.) a dat următorul comunicat:

Biroul Confederației Generale a Muncii nu este satisfăcut de hotărârile luate de guvern cu privire la problemele producției.

El crede că fixarea unui salariu maximum este o sfîșierare a dusă dezvoltării producției și o ne dreptate flagrantă față de muncitorii care se pot găsi astfel lipsiți de o parte din remunerarea muncii lor, această fiind înaltă patronilor.

În consecință Biroul Confederației va continua să susțină toate revendicările organizațiilor sindicale, tinzând la obținerea primelor de producție normale, fără mărirea prețurilor, creșterea producției după legislația 1546 înțelegându-se pe deplin aceste revendicări.

Pe de altă parte, Biroul confederal subliniază că deși proiectele financiare ale guvernului, care sunt studiate în prezent, ar fi aplicate,

s'ar ajunge la sarcini insuportabile pentru masele muncitoare. Biroul confederal își exprimă din nou vîntă sa de a apăra împotriva oricărei atingeri securitatea socială și a naționalizărilor.

PARIS. - Biroul politic al Partidului Comunist francez s'au întrunit sub președinția d-lui Maurice Thorez. La sfîrșitul sesiunii s'a publicat un comunicat prin care se aduce la cunoștință că Partidul Comunist francez, se alătură protestului Confederației Generale a Muncii împotriva proiectelor financiare ale guvernului.

Ajutoarele UNRA pentru războiul civil dus de Koumintang

SANGHAI. Aproape 90 la sută din aprovizionările trimise de UNRA în China au mers la guvernul Kuomintangului - a anunțat ziarul "North China Daily News", proprietate britanică - reproducând o scrisoare adresată directorului general al UNRA din partea asociației

de ajutorare a regiunilor eliberate. Numai 2 al sută din ajutoare au ajuns în regiunile eliberate care însumează o treime din populația chineză și care cuprind peste jumătate din regiunile în care aprovizionările UNRA-iei trebuiau să parvină.

Populația acestei regiuni trebuia să primească cel puțin 60 la sută din aceste aprovizionări. Este știut că de când Kuomintang-ul controiază administrația de construcție și de ajutorare chineză reprezentanța UNRA-iei o mare parte din materialele trimise de UNRA au luat un alt drum și se găsesc în mâinile partizanelor sau au fost întrebuințate în mod direct pentru scopurile războiului civil.

Noul preț al zahărului

La Ministerul Industriei și Comerțului se află încă în studiu noul preț al zahărului. În principiu prețul zahărului a fost fixat după cum urmeară:

140 mii lei pentru economate și 425 mii lei pentru restul populației nefamiliare în economate. A mai fost

fixat deasemeni 40 mii lei kg. de zahăr destinat fabricării marmeladei.

Decizia nu a fost încă semnată, cum au anunțat unele găzețe, așa că prețurile de mai sus pot suferi unele modificări.

Informații

Table with subscription rates: Abonament lunar Lei 120.000-; Funcționari, muncitori și pensionari Lei 100.000-; Pentru întreprinderi un an Lei 5.000.000.-

- D-NA JULIU HAAZ Lăscuță Irene Spielmann a încetat subit din viață Înmormântarea va avea loc Duminecă 22 Iunie la orele zece în cimitirul vechiu Evreesc. Această ține loc de orice altă înștiințare.

-- SINDICATUL MESERIASILOR PATRONI IMBRACAMINTE aduce la cunoștința tuturor croitorilor că cu începerea de Lună a. e. orele de închidere vor fi la fel ca la comercianți dela 8-2, iar Marți și Vineri 8-1. 3-5.

- SCOALA EGHY GHISA aranjează a doua reprezentație Marți 24 Iunie ort. ore 15 la teatru. Pantomime de dans, step, gimnastică ritmică. Bilete la Hies. 852

- PENSIONARIILOR CFR, cari s'au înscris pentru lemne de foc se vor prezenta la Sindicatul Pensionarilor cfr pentru ridicarea lor începând din 23 Iunie 1947. 2083

- DUMINECA 22 Iunie Apărarea Patriotică Cart. II va aranja în folesul Căminului de zi e SERBARE DE VAPA la insula Trinității. Prețuri reduse de restaurant, cofetărie, program artistic, alegere de regiună a insulei, muzica jazz și orchestră de țigani. Pod plutitor dus și întors 10.000 lei. Intrarea benevolă.

- APARAREA PATRIOTICĂ anunță că Cinema Royal, Duminecă la orele 10 rulează filmul: Femeea svăbărită, cu prețul de 15000 lei. În favoarea copiilor din căminele de zi ale organizației. Totodată organizația aduce mulțumire direcțiunii cinematografului, pentru gestul patriotic.

- SINDICATUL UNIT AL FUNCȚIONARILOR SI ANGAJAȚILOR PARTICULARI anunță că orele de birou sunt următoarele: în fiecare zi dela 8-13 și după masă dela 17-19 afară de Sămbătă când orele de serviciu sunt dela 8-14. În zilele de Duminecă și sărbătorilor dela 10-11.20. Biblioteca este deschisă în fiecare zi dela 17-19 afară de Sămbătă, iar Duminecă dela 10-11.20.

- PARCHETEL TRIBUNALULUI ARAD PUBLICATIUNE D-ne Hejman Fla, muncitoare, refuză să se căsătorească cu d. Hejman, domiciliat în orașul Arad str. Bușor Nr. 14 prin petițiunea înregistrată la acest Parchet sub nr. 10369-1947. Solicită reconstituirea următoarelor acte: 1. Extrasul de naștere. Sustrăgându-se în orașul Cernăuți-Rahova Bucovina în ziua de 3 Martie 1917. Fiica lui Meise și Sabina, născută Sonnenschein, asistată la naștere de moasa Sus; Kaiz. Noi Prim Procuror al Parchetului Tribunalului Arad. În conformitate cu dispozițiile art. 3 din decretul lege Nr. 4062 din 13 Decembrie 1940, invităm pe orice persoană, care deține un act sau alte înscrisuri privitoare la actele ce urmează a fi reconstituite să le depună la Grefa Tribunalului Arad și care cunosc pe petiționarul să se prezinte la Parchetul Tribunalului Arad, pentru a da relații cu privire la starea civilă a petiționarului. Arad, 11 Iulie 1947. Primprocuror Dumitru Leșan, Primsecretar N. Popa. 2085